

Carbosperse[™] K-XP229 Carboxylated Copolymer

Carbosperse K-XP229 is a proprietary* copolymer blend developed specifically as a deposit control agent for use as a component of water treatment programs for systems (e.g., cooling, reverse osmosis, geothermal) where silica and/or silicate fouling are a primary concern.

Carbosperse K-XP229 copolymer is a partially neutralized low molecular weight water soluble copolymer supplied as a water white to amber, clear to slightly hazy solution in water. The typical properties for Carbosperse K-XP229 copolymer are as follows:

Form	Water solution
Appearance	Water white to amber, clear to slightly hazy
Total solids (%)	42.5 (41.0 to 44.0)**
Active solids (%)	97.9% of total solids
рН	3.6 (3.1 to 4.1)**
Viscosity (cP at 25°C)	<1,000)**
Specific gravity	1.10 to 1.18

The formulating window for Carbosperse K-XP229 copolymer is limited. Please request CKXP229-WT and review "Product Use Considerations" for more details.

The standard packaging for Carbosperse K-700 copolymer is 55-gallon, non-returnable, D.O.T. 34, blue plastic (polyethylene) drums. In addition, bulk tank truck and intermediate bulk container (IBC) quantities are available on a made to order basis.

- Patent pending
- ** Specification

CKXP229-TDS (Jul-2013)) ™ Trademark of The Lubrizol Corporation

The information contained herein is believed to be reliable, but no representations, guarantees or warranties of any kind are made as to its accuracy, suitability for particular applications or the results to be obtained. The information is based on laboratory work with small-scale equipment and does not necessarily indicate end product performance. Because of the variations in methods, conditions and equipment used commercially in processing these materials, no warranties or guarantees are made as to the suitability of the products for the applications disclosed. Full-scale testing and end product performance are the responsibility of the user. Lubrizol Advanced Materials, Inc.'s direct control. The SELLER MAKES NO WARRANTIES, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. Nothing contained herein is to be considered as permission, recommendation, nor as an inducement to practice any patented invention without permission of the patent owner.

Lubrizol Advanced Materials, Inc. 9911 Brecksville Road Cleveland, OH 44141-3247 216-447-5000 Phone 800-380-5397 USA Toll-Free www.carbosperse.com